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Beratungsfolge  

Gremium Termin Öff.-Status Ergebnis 

Gemeinderat 10.02.2021 öffentlich Entscheidung 

 
 

    

 

 
Beschlussantrag 

 

Der Gemeinderat beschließt die Neufassung der Geschäftsordnung des Gemeinderats 
gemäß des beigefügten Entwurfs in der Anlage.  

 
Finanzielle Auswirkungen X Nein  Ja  

Haushaltsmittel stehen bereit  Nein  Ja Höhe:  

Überplanmäßige/Außerplanmäßige Mittel erforderlich  Nein  Ja Höhe:  

Folgekosten  Nein  Ja Höhe:  
 

Ergänzende Erläuterungen zu den finanziellen Auswirkungen 

 

 

 
 

Sachverhalt und Erläuterungen: 

 

Durch die vorherige Beschlussfassung über die Änderung der Hauptsatzung, zur mög-
lichen Anwendung von § 37a GemO „Durchführung von Sitzungen ohne persönliche 

Anwesenheit der Mitglieder im Sitzungsraum“, empfiehlt die Verwaltung darüber hinaus 
eine entsprechende Anpassung der Geschäftsordnung des Gemeinderats durch die 
Integration eines neuen § 12a mit folgendem Inhalt: 

 
„§ 12a Durchführung von Sitzungen ohne persönliche Anwesenheit 

 
(1) Sollte eine Sitzung aus schwerwiegenden Gründen nicht ordnungsgemäß durch-
gehführt werden können (Naturkatastrophen, Seuchenschutz, sonstige außergewöhnli-

che Gründe bzw. Unzumutbarkeit einer ordnungsgemäßen Durchführung), so kann 
eine notwendige Sitzung ohne persönliche Anwesenheit der Mitglieder im Sitzungs-

raum durchgeführt werden. Dies gilt nur, sofern eine Beratung und Beschlussfassung 
durch zeitgleiche Übertragung von Bild und Ton mittels geeigneter technischer Hilfsmit-
tel, insbesondere in Form einer Videokonferenz, möglich ist.  

 
(2) Dieses Verfahren darf auch bei Gegenständen einfacher Art gewählt werden.  

 
 
(3) In einer Sitzung, die nach diesem Verfahren durchgeführt wird, dürfen keine Wahlen 

im Sinne von §37 Absatz 7 durchgeführt werden.  
 



(4) Bei öffentlichen Sitzungen muss eine zeitgleiche Übertragung von Bild und Ton in 

einen öffentlich zugänglichen Raum erfolgen.“ 
 
 

Die Ergänzung der Geschäftsordnung wurde mit dem Kommunalamt abgestimmt.  
 

 

Anlagen: 
STADT RHEINAU _ Geschäftsordnung GR_NEU 
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